
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

비 6 : 5에서 6과 5를 비의 항이라고 하고 을 전항, 을
후항이라고 합니다.

6

5

비에서앞에있는항을전항, 뒤에있는항을후항이라고합니다.
따라서 비 6 : 5에서 6과 5를 비의 항이라고 하고 6을 전항, 5를
후항이라고 합니다.

해설



2. 다음 중 틀린 것은 어느 것입니까?

① 4 : 8의 전항은 4입니다.

② 6 : 14 = 3 : 7일 때 외항은 6과 7입니다.

③ 21 : 24 = 7 : 8 일 때 24는 내항입니다.

④ 9 : 11 = 27 : 33일 때 내항은 9와 11입니다.

⑤ 2 : 3 = 40 : 60에서 전항은 2와 40입니다.

④ 9 : 11 = 27 : 33일 때 내항은 11과 27입니다.

해설



3. 다음 중 비의 값이 다른 하나는 어느 것인지 고르시오.

① 36 : 30 ② 6 : 5 ③ 0.5 : 0.6

④ 18 : 15 ⑤
1

5
:
1

6

① 36 : 30 =
36

30
=

6

5

② 6 : 5 =
6

5

③ 0.5 : 0.6 = 5 : 6 =
5

6

④ 18 : 15 =
18

15
=

6

5

⑤
1

5
:
1

6
= 6 : 5 =

6

5

해설



4. 다음 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

1

6
: 4

1 : 24

1

6
: 4 = (

1

6
× 6) : (4 × 6) = 1 : 24

해설



5. 다음 중 참인 비례식은 어느 것인지 고르시오.

① 2 : 6 = 4 : 8 ② 7 : 3 = 3 : 7 ③ 10 : 5 = 5 : 1

④ 3 : 5 = 6 : 10 ⑤ 3 : 6 = 13 : 16

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같다.
④ 3 : 5 = 6 : 10

외항의 곱 = 3× 10 = 30

내항의 곱 = 5×6 = 30

해설



6. 비례식 : 12 = 24 : 36 에서 를 구하는 식으로 알맞은 것은
어느 것입니까?

① (12 × 21) × 36 ② (24 × 36) ÷ 12 ③ (24 ÷ 36) ÷ 12

④ (12 × 24) ÷ 36 ⑤ (36 × 12) × 24

비례식에서 외항의 곱과 내항의 곱은 같다.
× 36 = 12 × 24

= (12 × 24) ÷ 36

해설



7. 어느 과일 가게에서 하루 동안 판 사과와 배의 수의 비가 4 : 7이라고
합니다. 하루 동안 판 사과가 140개라면 과일 가게에서 오늘 판 배는
몇 개입니까?

개

245개

(사과):(배)= 4 : 7

오늘 판 배의 수를 라 하면

4 : 7 = 140 :

4 × = 7 × 140

= 980 ÷ 4

= 245(개)

해설



8. 영일이는 피자 한 판의
2

7
를 먹었습니다. 영일이가 먹은 피자와 남은

피자의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.

2 : 5

(남은 피자)= 1 − 2

7
=

5

7
2

7
:
5

7
= (

2

7
× 7) : (5

7
× 7) = 2 : 5

해설



9. 65를 7 : 6으로 비례배분하시오.

35, 30

65 × 7

7 + 6
= 35

65 × 6

7 + 6
= 30

해설



10. 7200원을 진영이와 학준이가 7 : 5의 비로 나누어 가지려고 합니다.
진영이는 학준이보다 얼마를 더 가지게 되는지 구하시오.

원

1200원

진영 : 7200 × 7

12
= 4200

학준 : 7200 × 5

12
= 3000

4200 − 3000 = 1200 (원)

해설


